
Abyste se neztratili! 
Poslední dobou mi nějak nedá 
spát Google. Zdá se mi totiž, že 
chlapci sice srší nápady, ale měli 
by si do svého týmu koupit ně-

koho, kdo po nich bude započatou práci dodě-
lávat. Možná víte, že Google navázal spolu-
práci s automobilkou Ford, která bude využí-
vat jeho geolokační aplikace. Prima, Google 
Maps jsem používal dost často, ale omezil 
jsem to. Proč? Vysvětlím hned. 

Dvacátého září roku 2010 přestřihli společ-
nými silami třemi nůžkami fáboru u nového 
obchvatu Prahy pan prezident Klaus (kdoví, 
zda nůžky pak neskončily v jeho kapse), tehdy 
ještě primátor Prahy Pavel Bém (jemuž se sta-
ví památník v podobě tunelu Blanka) a tehdej-
ší ministr dopravy Vít Bárta (který půjčil 
všem, jen mně ne). Zítra to bude na den osm 
měsíců, co to naši tři mušketýři střihli. Ale na 
Google Maps dodnes tento okruh nenajdete, 
přestože jde o zásadní komunikaci, především 
pro nákladní dopravu. Na serveru Seznam.cz, 
tedy Mapy.cz, byl okruh v den otevření. 

Google má u nás zastoupení, dobré nápady 
i dobré reklamy. Přesto se mu na našem trhu 
nedaří. Minulý týden jsme zvěděli, že Se-
znam.cz má stále nad Googlem navrch, co do 
objemu reklamy i co do objemu návštěv. 

Není to tím, že je nám Seznam.cz bližší než 
Google? Nebo jsme (už konečně) taky jednou 
patrioti (jako třeba Francouzi)? Nebo je to tím, 
že Seznam.cz tady je už dlouho a zvykli jsme 
si na něj? Nebo prostě tím, že jeho služby jsou 
dokonalé i v maličkostech a třeba na mapách 
Mapy.cz stav většinou odpovídá skutečnosti? 
Bude to i tím. Pro Google jsme jen malý kou-
sek půdy na obrovské zeměkouli, jak se říká 
Chip (čti čip), a asi nejsou lidi, kteří by se ta-
kovým miničipem zabývali … Podivné! 

Ford bych si nikdy nekoupil, protože se mi 
nikdy nelíbil – a teď už si ho nekoupím vůbec. 
Mapy Googlu v něm u mě vzbuzují podezření, 
že mě pošlou do Pardubic přes severní pól. 
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ANALÝZA: Softwarové pirátství je v Česku již tře-
tím rokem na ústupu. Meziročně míra pirátství 
poklesla o další procentní bod. „V České re-
publice se v roce 2010 užívalo nelegálně 36 % 
softwaru. Kvůli pirátství přišli tuzemští výrobci 
softwaru o tržby v hodnotě 3,7 miliardy ko-
run,“ řekl Jan Hlaváč, tiskový mluvčí protipi-
rátské organizace Business Software Alliance 
(BSA). Na Slovensku klesla míra pirátství rov-
něž o procentní bod na 42 %. Průměrná míra 
pirátství v Evropské unii je 35 % a po celém 
světě 42 %. 

Tyto a další výsledky přináší Celosvětová 
studie softwarového pirátství za rok 2010. Stu-
dii již osmým rokem publikuje protipirátská or-
ganizace BSA ve spolupráci s analytickou spo-
lečností IDC, která se zaměřuje na průzkumy a 
analýzy v oblasti informačních technologií. 

Softwarové odvětví boj s pirátstvím v Česku 
jednoznačně vyhrává a nadále patří mezi 20 ze-

mí s nejnižší mírou softwarového pirátství. Na 
pomyslném žebříčku jsme obsadili 12. příčku.  

„Česko snižuje míru pirátství již třetím 
rokem. Je jedinou zemí ve střední Evropě, kte-
rá je tak úspěšná. Navzdory tomu se hodnota 
pirátského softwaru meziročně zvýšila o téměř 
400 milionů korun,“ říká mluvčí BSA Jan Hla-
váč a dodává, „stále úspěšnější vymáhání práva 
policií a vzdělávání veřejnosti přináší výsledky, 
ale je třeba v dosavadním tempu vytrvat. Sni-
žování míry pirátství navíc prospívá tuzemské 
ekonomice.“ Při vypracování studie byla pou-
žita metodologie, která bere v potaz 128 růz-
ných datových vstupů ze 116 zemí. Letošní 
studie je obohacena ještě o jeden nový rozměr: 
průzkum veřejného mínění mezi uživateli počí-
tačů. Tématem průzkumu byl rovněž postoj 
společnosti k ochraně duševního vlastnictví a  
k softwarovému pirátství. Průzkum provedla 
agentura Ipsos Public Affairs. 

Softwarové pirátství v Česku už třetím rokem klesá! 

PRŮZKUM: Na konci roku 2010 provedli analytici 
společnosti Gartner na vzorku 1569 responden-
tů ze šesti zemí světa průzkum, ve kterém sle-
dovali, jaké jsou zkušenosti lidí s čtením elek-
tronického textu. „Vzhledem k obecnému po-
klesu prodeje novin a nástupu on-line zpravo-
dajství panují obavy, že digitální média poros-
tou na úkor tištěných. Závěry průzkumu ale po-
tvrzují, že print a on-line nejsou spotřebiteli 

považovány za přímé konkurenty. Odehrává se 
tu něco mnohem složitějšího než pouhé nahra-
zení tisku digitálními médii,“ uvádí Nick Ingel-
brecht, ředitel Gartner pro výzkum. Uživatelé 
tabletů říkají, že nalezení textu pro čtení je jed-
nodušší než čtení tištěného textu (52 %) nebo 
stejné (42 %). Pro 47 % uživatelů notebooků je 
snazší čtení elektronické, pro 33 % je volba 
mezi elektronickým textem a papírem stejná.  

Média: elektronický obsah je snáze dostupný 

EKONOMIKA: Společnost Hewlett-Packard ve spo-
lupráci s Americkou obchodní komorou v ČR 
uspořádala diskusi odborníků s cílem upozornit 
na problematiku padělků, která negativně 
ovlivňuje podniky a globální obchod, celý regi-
on EMEA (Evropa, Blízký východ a Afrika) 
i Českou republiku. Organizace Imaging Con-
sumables Coalition of Europe, Middle East and 
Africa (ICCE) odha-
duje, že podíl padělků 
na trhu napříč EMEA 
je 8%.  

„Za poslední čtyři 
roky zadržela společ-
nost HP v regionu  
EMEA devět milionů 
padělaných výrobků a 
komponent. Proble-
matika se týká i České republiky, kam padělky 
směřují od nelegálních producentů z Číny nebo 
Ruska. Do Evropy proudí různými přepravními 
cestami, jednou z největších bran jsou Spojené 
arabské emiráty. Naší hlavní strategií v této ob-
lasti je zabránit rozšíření padělků na lokální 
trh, ale také informovat zákazníka o možném 

riziku, které vyplývá v souvislosti s tímto pro-
blémem,“ říká Lukáš Drlík ze společnosti 
Hewlett-Packard, který má boj proti padělkům 
napříč celým regionem EMEA na starosti,  
a dodává, „HP aktivně pracuje na eliminaci vý-
skytu padělků, ať už následným zadržením pa-
dělků nebo preventivně při zdokonalování 
ochranných prvků na spotřebním materiálu.“  

S problematikou pa-
dělků se potýkají spo-
lečnosti ze všech od-
větví. „V současnosti 
patří k nejčastěji zadr-
žovaným komoditám 
v ČR oblečení, oděvní 
doplňky a obuv, cel-
kem 67 % z celkové-
ho počtu zadrženého 

zboží,“ uvedla Ladislava Muzikářová, vedoucí 
referátu Duševního vlastnictví Generálního ře-
ditelství cel. „Člověk se může setkat s paděl-
kem čehokoliv. K novým trendům padělatelů 
patří padělky léků a léčivých přípravků, luxus-
ního zboží, které je nabízeno dokonce i v lu-
xusních obchodech,“ dodala. 

Padělky vládnou bohužel i u nás 
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Výhody integrace podnikového IS s internetovou telefonií 
ICT: Vedle úspor nákladů za telefonování zaujmou především možnosti zvýšení úrovně poskytova-
ných služeb, které zákazníkům přináší propojení ERP informačního systému s VoIP telefonním 
systémem. Reálné úspory jsou 30–60 % za hovorné. Významnější jsou úspory času pracovníků 

v důsledku snížení prac-
nosti dokumentování ko-
munikace se zákazníky, 
lepšího sdílení informací 
a účinnějšího řízení 
aktivit orientovaných na 
zákazníky. Exponenciál-
ně totiž roste objem 
údajů a velikost databá-

zí, které evidují komunikaci se zákazníky, což klade větší nároky na lidi, kterým s tím mohou po-
moci moderní informační a komunikační technologie. Implementace CRM KARAT s propojením 
VoIP ušetří 3–26 % času pracovníkům, kteří komunikují se zákazníky, a mít možnost věnovat 
čtvrtinu času navíc zákazníkům, rodině nebo odpočinku, je důvodem ke zvážení této investice. 

Pomocníci pro vysoce kvalitní popisování tvrdých kovů a skla 
AUTOMATIZACE: Panasonic Electric Works připravuje na léto letošního roku uvedení nové řady lase-
rových popisovačů speciálně vyvinutých pro nezničitelné popisování kovů. 

V roce 1999 společnost Sunx, která je nyní součástí Panasonic Electric Works (PEW), představi-
la jako první na světě laserový popisovač technologie FAYb. Během let PEW vyřešila několik 
nestandardních projektů a tyto speciálně vyvinuté funkce, jako je popisování rychle se pohybují-
cích objektů, zaoblených 
předmětů nebo dobře čitel-
né popisování skla, zahrnu-
la do standardních typů. 
Požadavky průmyslu stále 
rostou a PEW na to reago-
val vývojem nové série 
popisovačů LP-S, ve které 
zohlednil konkrétní zkuše-
nosti integrátorů i samot-
ných uživatelů. 

Výkon byl v tomto mode-
lu navýšen z původních  
15 wattů na 42 W. Tím je dosaženo dostatečně silného paprsku pro rychlé popisování i extrémně 
tvrdých materiálů používaných při výrobě ložisek, ojnic, řetězů a nářadí v automobilovém průmys-
lu i v jiných odvětvích. Robustní mechanické provedení celého zařízení má krytí IP67G; konektory 
jsou odolné vůči vodě, prachu i oleji a výstupní čočka je chráněna bezpečnostním sklem. 

Nastavování parametrů je možné provádět jak dotykovým panelem, tak v programovém prostře-
dí na počítači. Samozřejmostí jsou ceněné funkce předchozích modelů, jako je možnost upravovat 
parametry on-line, simulovat popisování viditelným paprskem červené LED nebo chránit nastavení 
uživatelským heslem.  

Široká škála dostupných typů laserových popisovačů Panasonic různého zaměření dokáže pokrýt 
99 % požadavků dnešního průmyslu. 

Kombinace klimatizace a čističky vzduchu pro čisté ovzduší 
KLIMATIZACE: Jakub Šachl, manažer marketingu Panasonic pro Českou a Slovenskou republiku, vy-
světluje: „Mnoho aktivit může zvýšit koncentraci pevných částeček a chemikálií ve vzduchu. Mo-
derní domy mají vysoký stupeň izolace a nedostatečné větrání, takže se koncentrace částeček a par 
přirozeně nesnižuje. Proto jsme provedli spoustu výzkumů, abychom zmiňované efekty dokázali 
zmírnit či odstranit. Výsledky nezávislých testů ukázaly, že díky implementaci čisticího systému  
E-ion plus a technologie Patrol Sensor mohou lidé dýchat výrazně čistší vzduch.“ 

Vzduch v místnosti je nepřetržitě po 24 hodin denně monitorován systémem Patrol Sensor bez 
ohledu na to, zda se klimatizační jednotka nachází v aktivním či pasivním režimu. Dojde-li k de-
tekci prachu i jiné agresivní látky, spouští se funkce čištění vzduchu. Díky tomu i v případech, kdy 
je klimatizace vypnutá, zapíná Patrol Sensor větrání. Nejmodernější generace systému čištění 
vzduchu E-ion od Panasoniku pracuje o 15 % efektivněji než dřív – vypouští aktivní e-ionty, jež 
zachytí částečky prachu a přivedou je zpět do filtru klimatizační jednotky. 

Aktivní e-ionty, kterých se v typické místnosti o ploše 13 m² vyskytují asi tři bilióny, udělí pra-
chovým částečkám záporný náboj, což následně umožňuje jejich efektivní sběr. Takto lze docílit 
99% eliminace nebezpečných virů, bakterií či plísní. S využitím přitažlivé síly pozitivně a negativ-
ně nabitých částic E-ion filtr efektivně zachytává částečky prachu. Bakterie a viry jsou zničeny 
aktivními e-ionty. Na stěně buňky se aktivují hydroxylové radikály a působení bakterie je tak eli-
minováno. Plísně přítomné ve vzduchu se odstraní 3,5x rychleji a bakterie prostřednictvím E-ion 
systému 6x rychleji. 

Cane Creek jede na SolidWorks 
V Cane Creek, která proslula hlavovými 

složeními, nejdůležitější ložiskovou součástí 
upevňující vidlici a řidítka k bicyklu a bezzá-
vitovým hlavovým složením (AheadSet), 
představujícím mimořádně důležitý prvek 
kvalitních kol, využívají software SolidWorks 
pro zajištění hladkého fungování konstrukč-
ních činností ve firmě, jako známe u jejich 
součástek. Společnost je zatím poslední z řady 
výrobců špičkových kol, kde SolidWorksu 
využívají. Z ostatních to jsou například Cerve-
lo Cycles, Cycles DeVinci Inc., Mountain 
Cycle či Trek Bicycle Corp. 

GTS CE chce dodávat ethernetové služby 
Skupina GTS Central Europe (GTS), teleko-

munikační operátor s vlastní sítí a poskytova-
tel služeb datových center v regionu střední 
a východní Evropy, oznámila, že se stává čle-
nem organizace Metro Ethernet Forum (MEF). 
Nově uzavřené členství a následné získání 
certifikace MEF jsou důkazem, že GTS klade 
důraz na potenciál růstu a důležitost etherneto-
vých služeb pro firemní zákazníky.  

Mapy na zápůjčku 
Společnost Mio uvedla na trh nové modely 

navigací Mio Spirit, které jako jediné na trhu 
nabízí vedle bezplatné dvouleté aktualizace 
map i novou službu půjčování map. Řidiči si 
mohou další mapy pronajmout pouze na po-
třebnou dobu, a nemusí tak za ně platit poměr-
ně vysoké ceny, když je využijí například jen 
jednou v roce. 

HP nabízí služby předplacených karet 
Společnost HP oznámila uvedení služeb HP 

Prepaid Card Services (PCS). Tyto služby 
poskytují bankovním klientům flexibilní, bez-
pečné, samoobslužné a finančně efektivní 
řešení předplacených karet. Služby HP PCS 
jsou rozšířením portfolia HP Cards and Pay-
ments Services, které podporuje širokou řadu 
debetních, kreditních a nyní i předplacených 
karet včetně možnosti používat několik měn 
na jediné kartě. 

Toyotu lze žalovat: v USA 
Majitelé automobilů Toyota ve Spojených 

státech mohou firmu žalovat za pokles hodno-
ty vozů v důsledku problémů s nechtěným 
zrychlováním. Rozhodl o tom americký soud. 
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Síťové fazole (NetBeans) pro programování i vzdálených adres 
AUTOMATIZACE: Vývojové prostředí NetBeans IDE 
7.0 přináší podporu pro chystanou novou verzi 
jazyka Java, JDK 7 (Java Development Kit, 
soubor základních prostředků pro vývoj včetně 
virtuálního stroje pro běh aplikací a překladače 
zdrojového kódu). NetBeans je v tuto chvíli 
jediným open source vývojovým prostředím, 
které obsahuje podporu pro novou verzi JDK. 
Prostředí umožňuje vývoj mnoha typů aplikací  
v jazyce Java, ale podporuje i další jazyky 
a platformy, jako např. PHP, JavaScript/Ajax a 
C/C++. NetBeans je k dispozici pro operační systémy Windows, Mac OS, Linux a Oracle Solaris. 
Komponenta JavaServer Faces je integrována se serverem Oracle WebLogic Server 11g. Nový 
uzel běhového prostředí tohoto serveru zobrazuje nasazené aplikace a zdroje. Součástí vývojového 
prostředí NetBeans 7.0 je pokročilý HTML editor standardu HTML 5, nabízející vylepšenou vali-
daci HTML kódu. Software si lze stáhnout na http://netbeans.org/downloads/index.html  .  

To už tu bylo: Epson nabízí tiskárnu s vysokokapacitními inkousty 
ICT: Fototiskárna A3+ Epson Stylus Photo R2000 je 
reakcí na poptávku zákazníků po vyšším uživatel-
ském komfortu. K tisku fotografií s vysokým leskem 
využívá 17ml inkoustové kazety s objemem o 50 % 
větším. Tím se prodlužuje doba mezi jejich výměna-
mi. Nová osmibarevná fototiskárna nabízí tisk vysoce 
kvalitních fotografií, při kterém je využíván pigmen-
tový inkoust Epson UltraChrome Hi-Gloss2. Model 

R2000 je jednou z prvních tiskáren ve své kategorii vybavenou Wi-Fi. Aplikace Epson iPrint nabí-
zí i možnost vzdáleného tisku z iPhonu či iPadu. 

Lehké notebooky vynikají neskutečnou výdrží  
ICT: Společnost Fujitsu zahájila prodej řady 
notebooků LifeBook P771, které nabízejí vyni-
kající výdrž – na jedno nabití zvládají celodenní 
provoz na baterii v délce až 18 hodin. Takto 
vysoké hodnoty dosahují díky použití čipové 
sady Intelu nejnovější generace, ULV (Ultra 
Low Voltage) procesorů s nízkou spotřebou, 
volitelných SSD disků a možnosti rozšíření  
o záložní akumulátor. Díky kompaktním rozmě-
rům, hmotnosti 1,3 kg a rekordní výdrži uspo-
kojí nejnáročnější zákazníky. Notebooky jsou 
ale lákadlem pro zloděje, proto Fujitsu klade 
důraz na zabezpečení a nabízí možnost využití 
funkce Advanced Theft Protection (ATP), rych-
lého a bezpečného přihlášení snímáním otisků prstů nebo rozšiřující podporu modulů Trusted Plat-
form Module (TPM). Nebezpečím, které hrozí notebookům, jsou nárazy, pády a nešetrné zacháze-
ní. LifeBook P771 problémům a poškození komponent předchází použitím šasi z hořčíkové slitiny. 
Chráněny jsou i pevné disky technologií ShockSensor, klávesnice je odolná proti polití. 

Nejprodávanější řada počítačů toughbook je odolnější a tenčí 
ICT: Panasonic uvedl Toughbook CF-53, ideální 
stroj pro terénní práci i uživatele na cestách po-
ptávajících přenosné zařízení s výkonem stolní-
ho počítače, celodenní výdrží baterie a schop-
ností absorbovat nárazy a odolat polití. Široko-
úhlý 14palcový HD LED displej má antireflexní 
i antioslňující vrstvu. CF-53 s vestavěnou speci-
ální rukojetí má vlastnosti známé z třídy středně 
odolných notebooků a je ideální pro mobilní 
pracovníky. Splňuje kritéria vojenských standar-
dů: odolnost vůči pádům z výšky 76 cm, vibra-
cím a vlhkosti. Díky plášti ze slitiny hořčíku, 
ocelovým pantům a flexibilní polstrované mon-
táži klíčových komponent Toughbook CF‑53 
odolá nárazům i škrábancům při denním použití 
během lehké terénní práce i na cestách. 

Z dolu Šverma odvezli padesátitunový bunkr  
V mosteckém dole Šverma dva těžké jeřáby 

vyzvedly ze země padesátitunový vojenský 
bunkr. Nákladní auto ho poté odvezlo do  
Vojenského technického muzea v Lešanech  
u Týnce nad Sázavou. Zatím se prvorepubli-
kové opevnění vzoru 36 nikdy nepřeváželo na 
takovou vzdálenost. Zajímavé je, že u této 
přepravy šlo také o nejtěžší převážený vojen-
ský bunkr. 

Ceny ropy klesají  
(nikoli však ceny pohonných hmot u nás) 

Světové ceny ropy 17. května pokračovaly  
v silném poklesu a ztratily přes dva dolary na 
barel. Oslaboval je silný kurz dolaru, nepřízni-
vé údaje z americké ekonomiky a další propad 
cen benzinu na americkém velkoobchodním 
trhu. Severomořská ropa Brent v novém čer-
vencovém termínovém kontraktu ztrácela před 
18. hodinou SELČ více než dva a půl dolaru a 
byla kolem 108,20 dolaru za barel. Americká 
ropa WTI klesla o 2,30 dolaru k 95 dolarům. 

Cisco a Xerox: spolu do cloudu!  
Společnosti Xerox Corporation a Cisco 

oznámily záměr spolupracovat za účelem 
zjednodušení správy IT cestou poskytování 
služeb založených na cloudovém řešení s tech-
nologiemi pro inteligentní sítě a tisk. Aliance 
plánuje poskytovat špičkové služby společ-
nosti Xerox v oblasti řízeného tiskového pro-
středí a cloudového outsourcingu IT na bázi 
inteligentních síťových struktur společnosti 
Cisco. Obě společnosti poskytnou obchodním 
partnerům řešení, která pomohou jejich zákaz-
níkům zhodnotit existující investice do IT pro 
vyšší výkonnost a snížení nákladů. 

Bude Porsche vyrábět v cizině? 
Německý producent sportovních automobilů 

Porsche v dubnu meziročně zvýšil dodávky 
o více než polovinu na 11 741 vozů. Porsche 
nyní podle šéfa podniku Matthiase Müllera 
uvažuje o výrobě aut v zahraničí, což by ale 
znamenalo významnou změnu ve strategii 
společnosti. V úvahu připadají Čína a Spojené 
státy americké. 

Vzchopí se ještě Saab? 
Ztrátová švédská automobilka Saab by moh-

la koncem příštího týdne obnovit výrobu poté, 
co uzavřela dohodu s čínským investorem. 
Uvedl to generální ředitel automobilky i jejího 
nizozemského majitele Spyker Victor Muller. 
Saab musel výrobu přerušit začátkem minulé-
ho měsíce kvůli nedostatku peněz na platby 
dodavatelům. 

DPP hl. m. Prahy v zisku 
Dopravní podnik hl. m. Prahy (DPP) vyká-

zal za loňský rok provozní zisk ve výši  
2,712 miliardy korun, zatímco v roce 2009 byl 
v provozní ztrátě přes 22,3 milionu korun. 
Provozní výnosy Dopravního podniku v loň-
ském roce dosáhly 17,685 miliardy korun, rok 
předtím to bylo 15,409 miliardy korun. Pro-
vozní náklady za rok 2010 činily 14,973 mili-
ardy korun, v roce 2009 to bylo 15,432 mili-
ardy korun. 

http://technik.ihned.cz
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NWR: zisk hluboko pod odhady 
Těžební společnost NWR se v prvním čtvrt-

letí letošního roku dostala z loňské ztráty  
do zisku 3 miliony eur. Výsledek byl ale  
hluboko pod odhady analytiků, které se pohy-
bovaly od necelých 8 milionů eur do 21 milio-
nů eur.  
Personálie 

■ Generálním ředitelem vý-
robce stavebních hmot a mate-
riálů CEMEX v České repub-
lice byl jmenován Peter Daj-
ko. Všechny provozní činnosti 
Cemexu v ČR nově spadají  
v určité úrovni pod generální-

ho ředitele, čímž se mění dosavadní reportova-
cí linie. Tímto krokem došlo k posílení pravo-
mocí lokálního managementu a ke změně 
organizační struktury společnosti. 

■ Výkonným ředitelem mezi-
národních aktivit (CEO Inter-
national) skupiny MND, která 
se zabývá průzkumem a těž-
bou ropy a zemního plynu, byl 
jmenován Bernhard Cocian-
cig. V nově vytvořené pozici 

bude zodpovědný za řízení všech průzkum-
ných a těžebních projektů skupiny MND mi-
mo území ČR. 

Pracovní příležitosti 
EPIQ CZ s.r.o. 
Procesní inženýr (process control engineer) –  
odpovídá za technologická zařízení, neustále 
sleduje, zlepšuje a odstraňuje nedostatky, 
popř. závady spojené s technologickou přípra-
vou výroby, spolupracuje s projekčním týmem 
při zavádění nových výrobků a při změnách 
výrobků a procesů. 
Požadavky: SŠ/VŠ – technický směr, znalost 
slaboproudé elektroniky podmínkou, zkuše-
nosti s implementací zásad, metod a nástrojů 
Lean manufacturing, AJ slovem i písmem, 
pokročilá znalost práce na PC.  
Kontakt: EPIQ CZ s.r.o., Lucie Mikulíková, 
Plzeňská ul. 1067, 330 11 Třemošná, tel.:  
377 882 615.   
 

SITA CZ a.s. 
Správce provozu – komplexní řízení provozu 
(řízení zakázek, stanovování cílů a úkolů, 
dodržování plánů, operativní ŘLZ v rámci 
provozu, zejm organizace práce, vedení pra-
covníků atd.), aktivní spolupráce s ostatními 
útvary společnosti.  
Požadavky: SŠ technický směr, schopnost 
týmové práce a řízení lidí, časová flexibilita, 
trestní bezúhonnost, dobrá znalost práce na 
PC, ŘP sk. B. 
Kontakt: SITA CZ a.s., Irena Nejedlá, Holzo-
va 14/730, 628 00 Brno, tel.: 544 425 029,  
e-mail: irena.nejedla@sita.cz. 
 

HLEDÁTE NOVÉ PRACOVNÍKY? 
NAJDEME MÍSTO I PRO VÁŠ INZERÁT… 

První elektrickou tramvaj si cestující vyzkoušeli před 130 lety 
VÝROČÍ: Jednou z opor hromadné dopravy jsou tradičně tramvaje. Jejich nejstarší předchůdkyně 
byly do pohybu uváděny silou koní nebo výkonnějším, leč nepříliš praktickým parním strojem. 
Zlom nastal před 130 lety, kdy Werner von Siemens uvedl do provozu první elektrifikovanou 
tramvajovou linku. Kolejový vůz napájený stejnosměrným proudem Siemens představil v roce 
1879 na berlínské průmyslové výstavě. Jízdu rychlostí sedm kilometrů v hodině si vyzkoušely 
desetitisíce zvědavců; celé zařízení ale připomínalo pouťový vláček s trojicí primitivních vagónků. 
Siemens však v budoucnost svého vynálezu věřil a neustále jej vylepšoval.  

Rozvoji elektrické tramvaje v hlavním městě Českého království paradoxně napomohl provozo-
vatel pražské koňky Eduard Otlet. Ten odmítl zřídit linku mezi Prahou a tehdy ještě samostatnou 
Libní, a tak se libeňští radní obrátili na Křižíka. „Český Edison“ zareagoval promptně a už v břez-
nu 1896 jezdila elektrická tramvaj od konečné koňky v Karlíně na Balabenku. V květnu 1905 byl 
provoz koněspřežky definitivně ukončen. Pokud nepočítáme Křižíkův letenský experiment z roku 
1891, který byl spíš jen atrakcí, mohou se nejstarší elektrifikovanou tramvajovou linkou na území 
dnešního Česka pochlubit Teplice. Ulicemi tohoto města se elektrická „malodráha“ rozjela v roce 
1895, leč po šestačtyřiceti letech byl její provoz ukončen. Neslavně skončil i tramvajový provoz 
v Ústí nad Labem, Českých Budějovicích či Opavě. V České republice je jen sedm měst, v nichž 
dnes tramvaje jezdí. Kromě Prahy je to Brno, Ostrava, Plzeň, Olomouc, Most a Liberec. 

Šťastné fotky rozšířily u příležitosti 33. výročí kapacitu výroby 

ZPRACOVÁNÍ FOTOGRAFIÍ: V Rakousku zaměstnává HappyFoto přes 70 lidí, u nás pro ni pracuje  
11 lidí. Loňský rok byl pro HappyFoto nejlepším v historii s nárůstem o 11,9 %. V polovině květ-
na ve Freistadtu majitel firmy Bernhard Kittel otevřel výrobní halu, protože expanze výroby byla 
nutná. Bernhard Kittel založil firmu v roce 1978. Přechodu od analogové na digitální fotografii se 
přizpůsobil velmi rychle. Nyní společnost uvedla do provozu novou unikátní výrobní linku značky 
Kolbus, která zvládne vyrobit za den 6000 fotoknih. Rozšíření výroby poskytlo prostor i pro reali-
zaci produkce dalších produktů: hrnků, triček, zástěr, pokladniček a fotopláten, které se dosud 
vyráběly externě v Německu. „Vzhledem k rozšíření výrobního závodu budeme moci vyjít vstříc 
našim zákazníkům a předpokládáme zkrácení termínů dodávek i snížení cen některých fotoproduk-
tů,“ dodává Michaela Bílá Čížková, jednatelka společnosti HappyFoto Česko. Ve špičce zvládne 
laboratoř ve Freistadtu zpracovat 2 miliony obrázků (snímků/datových souborů) denně a přeměnit 
je ve fotografie, fotoknihy, kalendáře či fotodárky. Přes 90 % zakázek přichází přes internet. 

Nástroje 2011 
ODBORNÁ KONFERENCE: Ve dnech 24. a 25. května 2011 se v Univerzitním 
areálu U5 Jižní svahy, UTB Zlín, bude konat konference Nástroje 2011. 
Jejím hlavním tématem bude modifikace vlastností polymerů ozařováním 
a aplikační možnosti ozařovaných plastů. Přednášet budou významní 
zahraniční odborníci v této oblasti. Dalšími tématy budou: stroje a nástro-
je pro zpracování polymerů, simulace a modelování procesů, nové trendy 
v oblasti návrhu výrobků a nástrojů, jakost výrobků, řezné nástroje a pří-
slušenství, konvenční a nekonvenční způsoby obrábění. 

Veletrhy, výstavy a konference 
■ 24.–25. 5. Univerzita Tomáše Bati ve Zlíně: Nástroje 2011 – 8. mezinárodní konference. Pořa-
datel: Univerzita Tomáše bati ve spolupráci se Symma. Kontakt: tel.: +420 541 213 800, e-mail: 
a.muchova@symma.cz  . 
■ 22.–25. 5. Anaheim, USA: Windpower – výstava a konference na téma větrné energie. Pořada-
tel: American Wind Energy Association 1101, Washington, tel.: +001 202 3832 500, fax: 
+001 202 3832 505, e-mail: windmail@awea.org  , www.awea.org . 
■ 23.–27. 5. Moskva, Rusko: Metallobrabotka – mezinárodní strojírenský veletrh s oficiální účas-
tí České republiky. Kontakt: MPO ČR, tel.: +420 224 852 465, e-mail: novotny@mpo.cz , 
www.mpo.cz . 
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